
            Protokół  

                        z posiedzenia sesji XLII  Rady Gminy Wielgomłyny z dnia  28 marca 2018 roku  

 

Rozpoczęcie obrad  sesji.  

W dniu  28 marca 2018  roku  o godz. 8;00  w sali posiedzeń Urzędu Gminy zgodnie z zaproszeniem.  

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś   zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 

roku o samorządzie gminnym ( tj. Dz.U. z 2016 r poz. 446 z późn. zm.).  

Obradom przewodniczył: 

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś.  

     Punkt 1 

Otwarcie XLII sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady sesji Rady Gminy, powitał  przybyłych 

na sesje: radnych, sołtysów oraz gości zaproszonych w osobach: Wójta Gminy Pana Bogdana 

Witaszczyka,  Skarbnika Gminy Panią Annę Jaguścik, Sekretarza Gminy  Panią Bożenę Nowak.   Na 

podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. W chwili 

otwarcia sesji obecnych było 13 radnych. Nieobecny radny Pan Marian Hasik i  Krzysztof Skraboń.   

Lista obecności w załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad i  poddał pod głosowanie. Porządek obrad 

sesji przedstawiał się następująco:  

1. Otwarcie XLII  sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku obrad.  
2. Podjęcie uchwały w sprawie   określenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez oddziały 

przedszkolne w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wielgomłyny w 2018 roku.  
4. Podjęcie uchwały w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze oraz ustalenie ich granic i 

numerów 
5. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Wielgomłyny na stałe obwody głosowania, ustalenie 

ich numerów granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.  
6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Wielgomłyny. 
7.  Podjęcie uchwały w sprawie  funduszu sołeckiego.  
8.  Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy  
        Wielgomłyny na lata 2018-2030.  

9.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielgomłyny na 2018 rok.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy Rady Gminy Wielgomłyny na 2018 
rok.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rady Gminy Wielgomłyny na 2018 rok.  
12. Złożenie sprawozdania radnym Rady Gminy przez:  

- Przewodniczącego Rady Gminy o pracy Rady Gminy za 2017 rok,  

- Przewodniczących Komisji stałych o pracy komisji w 2017 roku  



13. Przyjęcie protokołów  z:   XXXIX, XL i XLI sesji Rady Gminy Wielgomłyny. 

14.Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

15.Zapytania i wnioski radnych.  

16.Zamknięcie obrad  XLII sesji Rady Gminy.  
Głosowanie:  

W wyniku głosowania  13 głosami „za” w obecności 13 radnych podczas głosowania 

został przyjęty porządek obrad XLII sesji Rady Gminy.  

 

Zgodnie  z § 16 Statutu Gminy Wielgomłyny  ( uchwalony Uchwała Nr XXXVIII/53/2014 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 23 lipca 2014 roku opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Łódzkiego z dnia 28 listopada 2014 roku poz. 4279, 4280) Przewodniczący Rady Gminy prowadzi 
obrady zgodnie z ustalonym porządkiem obrad. 

 
Przed rozpoczęciem porządku  obrad Przewodniczący Rady Gminy  poprosił   byłych i obecnych  
sołtysów, którzy z różnych przyczyn nie mogli uczestniczyć w uroczystościach Wojewódzkich Dnia 
Sołtysa w dniu 11 marca 2018 roku w Teatrze Wielkim w Łodzi. Zaproszonym w osobach:  

1. Maria Bakalarz 
2. Antoni Szymanek 
3. Krzysztof Jaguścik  
4. Jan Gandziarowski  
5. Ireneusz Przybyła  
6. Kubacka Halina  
7. Marcin Wrona  
8. Stefan Jędrzejczyk  
9. Marek Sinkiewicz  
10. Krzysztof Konieczny 

Pan Wójt wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy  wręczyli odznakę „Sołtys”.  
 
     Punkt 2 

Podjęcie uchwały w sprawie   określenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez oddziały 
przedszkolne w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny. 
 
Sekretarz Gminy  w uzasadnieniu  projektu uchwały poinformowała, że w związku z wejściem w życie 
ustawy o finansowaniu zadań w oświacie  wprowadziła zmiany w ustawie oświatowej. Zgodnie z 
ustawą  oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych realizują program wychowania 
przedszkolnego i zapewniają bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę w wymiarze 5 godzin 
dziennie.  Za każdą  następną rozpoczętą  godzinę określa się opłatę w wysokości 1,00 zł. Projekt 
uchwały określa również zwolnienia z opłaty rodziców dziecka, które posiada orzeczenie o potrzebie 
kształcenia specjalnego lub opinię wczesnego wspomagania.   
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy  Pani Barbara Szymczyk  odczytała opinię do projektu uchwały w 
sprawie  określenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez oddziały przedszkolne w szkołach 
podstawowych prowadzonych przez Gminę  Wielgomłyny wypracowaną przez Komisje Rozwoju 
Społeczno- Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Pozytywna opinia stanowi 
załącznik do protokołu.  
Dyskusji w tym punkcie nie było.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za 
świadczenia udzielane przez oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych prowadzonych przez 
Gminę Wielgomłyny i podda ł pod głosowanie.  



Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych  została podjęta  
Uchwała Nr XLII/14/2018   w sprawie  określenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez 
oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Wielgomłyny.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
Na salę obrad przybył radny Pan Krzysztof Skraboń. Stan radnych – 14-tu.  
 
     Punkt 3  
 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wielgomłyny w 2018 roku.  
 
Zgodnie z ustawą  o ochronie zwierząt corocznie Rada Gminy uchwala program  opieki nad 
zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. Program stanowi  akt prawa miejscowego i 
będzie publikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego. W realizację programu 
włączony jest między innymi  Gabinet Weterynaryjny UNISAN z ul. Krzętowskiej w Wielgomłynach 
oraz  gospodarstwo rolne znajdujące się w miejscowości Niedośpielin  będące własnością Pana 
Stanisława Wlaźlaka, które będzie przyjmować zwierzęta gospodarskie w przypadku 
niehumanitarnego ich traktowania.  Bezdomne psy  z terenu naszej gminy obecnie umieszczane są w 
Schronisku dla Zwierząt „Pokochaj cztery łapy” w miejscowości Niemojew, Gmina Lututów ( były w 
schronisku w Łodzi). Obecnie w schronisku mamy umieszczone   15 psów  i  miesięczny koszt ich 
utrzymania wynosi 2583,00 złotych.  
Dyskusja w tym punkcie dotyczyła jedynie zapytań obecnego na posiedzeniu lek. wet. Dionizego 
Walczaka  o ubój  gospodarczy oraz o  odnotowaną w roku ubiegłym chorobę ptactwa domowego.  
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie 
przyjęcia programu opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 
Gminy Wielgomłyny w 2018 roku.  Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  w sprawie przyjęcia programu opieki nad 
zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wielgomłyny w 2018 roku i 
poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku  głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została podjęta 
Uchwała  Nr XLII/15/2018 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wielgomłyny w 2018 roku. Uchwała stanowi załącznik do 
protokołu.  
 
       Punkt  4. 
 
Podjęcie uchwały w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze oraz ustalenie ich granic i 
numerów 
 
Sekretarz Gminy  uzasadniając projekt podziału gminy na okręgi wyborcze  poinformowała, że 
przedłożony pod obrady  projekt uchwały  został zatwierdzony przez Komisarza Wyborczego. Obecnie   
Komisarzem  Wyborczym w Piotrkowie Tryb jest Marian Baliński – były Prezes Sądu  Okręgowego w 
Piotrkowie Tryb.  Zgodnie z ordynacją wyborczą mamy 15 radnych przy  liczbie  4716 mieszkańców na 
dzień 31 grudnia 2017 roku i normie przedstawicielstwa  314.  Aby  przy podziale  mandatów 
zachować normę przedstawicielstwa  sołectwa małoliczebne np. Wola Życińska, Rogi,  Zalesie  w 
projekcie uchwały są połączone z innymi sołectwami.  Granice podziału na okręgi i przyznane 



mandaty w danym okręgu określa załącznik do projektu uchwały i   szczegółowo  został  omówiony 
przez  Wójta Gminy Pana Bogdana Witaszczyka i Sekretarza Gminy Panią Bożenę Nowak. 
Radni i sołtysi zostali również poinformowani  o możliwości   zgłaszania urzędników wyborczych. 
Ponieważ podział na okręgi został  wraz z uzasadnieniem szczegółowo przeanalizowany i uzasadniony 
zapytań do projektu podziału nie było.  
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego- Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał  pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie 
podziału gminy na okręgi wyborcze oraz ustalenie ich granic i numerów. Opinia w załączeniu do 
protokołu.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze 
oraz ustalenie ich granic i numerów i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLII/16/2018 w sprawie  podziału gminy na okręgi wyborcze oraz ustalenie ich granic i 
numerów. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
      Punkt 5  
Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Wielgomłyny na stałe obwody głosowania, ustalenie 
ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.  
      
 W tym punkcie Sekretarz Gminy  omawiając  projekt uchwały poinformowała, że proponowana 
zmiana dotyczy wytypowania trzech lokali ( Krzętów, Wielgomłyny -  Gminny Ośrodek Kultury i 
Zagórze) obwodowych komisji wyborczych   przystosowanych do głosowania   osób 
niepełnosprawnych.  Liczba obwodów głosowania i siedziby obwodowych komisji pozostają bez 
zmiany.   
Dyskusji w tym punkcie nie było.  
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie 
podziały Gminy Wielgomłyny na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic  oraz 
siedzib obwodowych komisji wyborczych wypracowaną na posiedzeniu komisji w dniu 23 marca 2018 
roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  
Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Wielgomłyny na stałe obwody 
głosowania, ustalenie ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych  i poddał 
pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLII/17/2018  w sprawie podziału Gminy Wielgomłyny na stałe obwody głosowania, 
ustalenie ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. Uchwała stanowi 
załącznik do protokołu.       
 
Ponieważ została zaproszona na posiedzenie osoba, która złożyła skargę,  a  do obecnej chwili nie 
przybyła Przewodniczący Rady Gminy  dodatkowo  wydłużył skarżącej czas na przybycie  przekładając 
realizacje punktu 6 dotyczącego rozpatrzenia  skargi  po punkcie następnym porządku obrad.  
Zgodę na zmianę w realizacji porządku obrad radni wyrazili jednogłośnie 14 „za”.  
 
     Punkt 7  
 
 Podjęcie uchwały w sprawie  funduszu sołeckiego.  
 
Skarbnik Gminy Pani Anna Jaguścik w uzasadnieniu projektu uchwały  bardzo szczegółowo o mówiła 
procedury tworzenia, wielkości, rozliczania, i obowiązujących terminów  rozliczania funduszu 
sołeckiego.  



 Rada Gminy posiada kompetencje do wyrażenia zgody bądź niewyrażenia zgody na wyodrębnienie 
środków funduszu sołeckiego. Uchwała taka powinna być podjęta do 31 marca roku budżetowego 
przy wskazaniu wyodrębnienia bądź nie na następny rok budżetowy. Czyli w bieżącym 2018r. rada 
podejmuje uchwałę na rok następny, czyli 2019.  

Jeżeli byłaby podjęta Uchwała o wyodrębnieniu środków funduszu sołeckiego to Wójt ma 

obowiązek poinformowania sołtysów o wysokości przypadających danemu sołectwu środków, 

jednocześnie informacje te są wysyłanie do województwa w terminie do 31 lipca.  

Wysokość przyznanych środków na poszczególne sołectwa wynika z wyliczeń dokonanych 

zgodnie ze wzorem zamieszczonym w ustawie o funduszu sołeckim. Brana jest pod uwagę liczba 

mieszkańców według stanu na ostatni dzień czerwca roku poprzedzającego oraz kwota bazowa 

wyliczona dla Gminy (dochody bieżące za 2017r. / liczbę mieszkańców).  Wysokość środków na 

poszczególne sołectwa  przedstawia się następująco:  

   

Lp. Miejscowość Kwota  

1 Goszczowa 16 976,69    

2 Karczów 16 660,11    

3 Kruszyna 15 195,92    

4 Krzętów 34 428,25    

5 Mysliwczów 22 635,58    

6 Niedośpielin 25 563,96    

7 Pratkowice 14 958,48    

8 Perzyny 12 307,11    

9 Rogi 14 008,74    

10 Rudka 16 620,53    

11 Sokola Góra 14 998,05    

12 Trzebce 17 016,26    

13 Wielgomłyny (kolonia) 17 491,13    

14 Wielgomłyny (wieś) 31 579,01    

15 Wola Kuźniewska 15 077,20    

16 Wola Życińska 8 903,86    

17 Zagórze 20 815,24    

18 Zalesie 10 605,48    

  Razem 325 841,61    

   

  

  

Rada podejmuje Uchwałę o funduszu sołeckim, a o przeznaczeniu tych środków rozstrzygają 

już sołectwa. W tym celu zwoływane jest zebranie wiejskie, na którym uchwala się wniosek o 

przyznanie środków z funduszu. Bez takiego wniosku sołectwo przy podziale funduszu zostanie 

pominięte. Warunkiem jest, aby zadania zgłoszone we wniosku przez sołectwo były zadaniami 

własnymi gminy, służącymi poprawie warunków życia mieszkańców i były zgodne ze strategią 

rozwoju gminy. Środki te mogą być również przeznaczone na działania zmierzające do usunięcia 



skutków klęski żywiołowej. Wniosek musi być złożony przez sołtysa do Wójta we właściwym terminie 

(do 30 września każdego roku na rok następny), aby mieć możliwość ujęcia tych wydatków w 

projekcie budżetu na rok następny, ponieważ wszystkie przedsięwzięcia finansowane ze środków 

funduszu sołeckiego są wykonywane w ramach budżetu gminy. 

Aby wniosek o dofinansowanie z funduszu sołeckiego był poprawny, musi zawierać: 

1. wskazanie przedsięwzięć do realizacji na terenie danego sołectwa 

2. oszacowanie kosztów realizacji planowanych przedsięwzięć, które powinny mieścić się w 

limicie środków przyznanych na dane sołectwo 

3. uzasadnienie, w którym należy przede wszystkim wskazać w jaki sposób realizacja danego 

przedsięwzięcia przyczyni się do poprawy warunków życia mieszkańców danego sołectwa. 

Wysokość środków przyznanych poszczególnym sołectwom nie może przekroczyć 

dziesięciokrotności wyliczonej dla Gminy kwoty bazowej.  

Ważną rolę odgrywają  wszystkie wymagane procedury, aby móc złożyć wniosek w 

odpowiednim terminie, m.in. podjęcie uchwały przez zebranie wiejskie, zachowanie terminowości 

złożenia wniosku, ujęcie we wniosku tego przedsięwzięcia, które było poddane głosowaniu na 

zebraniu wiejskim. Sołectwa mogą się łączyć i wnioskować o środki na realizację wspólnego 

przedsięwzięcia. Wtedy poszczególne wnioski składane przez sołectwa powinny być spójne. 

Ponieważ wydatki w ramach funduszu sołeckiego są ewidencjonowane i ponoszone przez 

Gminę, to Gmina może otrzymać zwrot części wydatków wykonanych w ramach funduszu sołeckiego 

(dotyczy to wydatków wykonanych w roku poprzedzających rok budżetowy, czyli jeśli wydatki w 

2019r. to zwrot w 2020r.). Na wysokość zwrotu wpływ ma tutaj zamożność gminy i obliczona kwota 

bazowa dla gminy, która jest porównywana z kwotą bazową krajową ogłaszaną przez Ministerstwo 

Finansów. 

Jeśli kwota bazowa gminy jest mniejsza od kwoty bazowej kraju to przysługuje zwrot w 

wysokości 40% wykonanych wydatków w ramach funduszu sołeckiego, i w dalszej kolejności w  

zależności od kwoty bazowej Gmina może otrzymać 30 % lub 20 % wykonanych wydatków.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje nad projektem uchwały.  

Głos zabrał sołtys sołectwa Rudka pan Marcin Wrona  zwracając się z zapytaniem dlaczego radni nie 

chcą uchwalić przekazania środków funduszu sołeckiego na sołectwa. Wg. pana sołtysa taka forma 

korzystania z środków sołeckich będzie bardziej sprawiedliwa niż dysponowanie środkami funduszu 

sołeckiego przez Gminę, która wg. Pana sołtysa wykonuje zadania nierównomiernie w każdym 

sołectwie. Przytaczając  podaną przez Panią Skarbnik  kwotę  funduszu sołectwa Rudka uważa , nie 

została ona  wykorzystania w latach poprzednich w jego sołectwie. Proponował na próbę przekazać 

fundusz sołecki sołectwom, a w przypadku niewywiązania się z realizacji wrócić do stosowanej formy. 

Małe inwestycje zrealizowane samodzielnie przez sołectwo  mogą rozbudzić inicjatywę wśród 

mieszkańców.  

Radny Kowalczyk w swej wypowiedzi również był za przekazaniem środków sołectwom. Potrzebę 

przekazania środków poparł przykładem sołectwa Kruszyna, które  prowadzi samodzielnie remont 

strażnicy i nie ma środków na projekt techniczny.  



Radny Sinkiewicz – przy podejmowaniu uchwały o funduszu sołeckim  zawsze  liczymy się z głosem 

sołtysów i tym razem również, ale jako były sołtys odradzam, że względu na niskie kwotowo środki, 

rozdrobnienie kwoty łącznej i brak możliwości pozyskania środków zewnętrznych, a co najważniejsze 

procedura rozliczeniowa.  

Pan Wójt – sołectwo może inwestować tylko w obszary zgodne z zapisami w ustawie o samorządzie 

gminnym. Realizując zadania należy uwzględnić  ustawę o finansach publicznych i  zamówieniach 

publicznych  itp.  Jest to duża odpowiedzialność sołtysa i rad sołeckich w wydatkowaniu środków 

uwzględniając wszystkie procedury zawarte w wyżej wymienionych ustawach. Rozliczanie wydatków 

funduszu sołeckiego  jest identyczne z wydatkami prowadzonymi  przez gminę i obsługiwane przez   

pracowników , którzy na co dzień posługują się  cytowanymi ustawami. Ewentualny fundusz sołecki 

będzie wynosi  325 tys. Kwota ta  daje możliwość  pozyskania  środków dodatkowych, zewnętrznych  

na realizowane projekty. Zgodnie z uchwałą  budżetową na rok bieżący mamy  zapisaną kwotę ponad 

700 tys. na rozwój gminy, jeżeli  wyprowadzimy połowę tych środków  i rozdrobnimy je to    

spowolnimy rozwój gminy. Należy pamiętać o zapisanych i zatwierdzonych w budżecie inwestycjach 

jak: kanalizacja, wodociągi, szlaki rowerowe, przystań kajakowa, drogi  i itp. Dodatkowo na rozwój 

gminy przeznaczona zostanie nadwyżka budżetowa  w roku ubiegłego w kwocie 600 tys. oraz 100 tys. 

otrzymanego zwroty z vat.  Wszyscy tutaj zebrani odpowiadamy za rozwój całej gminy. Małe 

sołectwa dysponujące  np. kwota 7 tys. na  fundusz sołecki  nie mają żadnych  szans rozwoju, a  

wsparte budżetem gminy  są wyposażone w wodociąg, chodniki, utwardzone drogi, oświetlone, 

kanalizację  i zimą odśnieżone.   Pan Wójt wnioskował, aby   decyzje przekazania  środków na 

sołectwa, poprzedzić szkoleniem  sołtysów i rad sołeckich w zakresie rozliczania środków, co pozwoli 

na racjonalne i odpowiedzialne podjęcie  decyzji.  

Radny Skraboń – przy podejmowaniu decyzji należy również wziąć pod uwagę, że dzisiejsza uchwała 

będzie obowiązywać w roku 2019 w którym kończy się obecna kadencja sołtysów i będą wybory 

nowych, których już na wstępie obarczymy takimi obowiązkami.  

Sołtys Wrona – poprosił aby corocznie zrobić zestawienie  wydatkowania środków z podziałem na  

poszczególne sołectwa  przeznaczonych  np. na: utrzymanie zimowe, łatanie dziur, oznakowanie 

dróg, aby sołectwo  miało świadomość, że było finansowane z funduszu sołeckiego. Pani Skarbnik na 

szybko sprawdziła i udzieliła odpowiedzi p. sołtysowi, że w 2017 roku na  samo utrzymanie dróg  w 

sołectwie Rudka wydano ponad 10 tys. zł.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną  opinię o nie  wyodrębnianiu funduszu 

sołeckiego wypracowaną na posiedzeniu w dniu 23 marca 2018 roku. Opinia w załączeniu do 

protokołu.  

Przewodniczący Rady  Gminy  zarządził  10 minutowa przerwę w obradach.  

Po przerwie stan radnych 14-tu.  

Przewodniczący Rady Gminy  przed głosowaniem uchwały poprosił sołtysów o głosy „kto jest za 

wyodrębnieniem  fundusz sołeckiego:  „za” było 3 sołtysów, przeciw było 11 sołtysów i 1 sołtys  się 

wstrzymał.  



Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie  funduszu sołeckiego i poddał pod  

głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  13 głosami „za”, 1 głosem przeciwnym przy stanie 14 radnych została 

podjęta Uchwała Nr XLII/19/2018 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie środków 

funduszu sołeckiego w 2019 roku. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

     Punkt 6  

 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Wielgomłyny. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że o  rozpatrywaniu skargi została powiadomiona 

skarżąca,  jednak na posiedzenie sesji nie przybyła.  

Sekretarz Gminy  zapoznała z treścią skargi, która w dniu 5 lutego  br.  została skierowana do 

Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska i 27 lutego br.   do Głównego Inspektora Ochrony 

Środowiska w zakresie braku nadzoru  Wójta Gminy Wielgomłyny nad realizacja obowiązków w 

zakresie  pozbywania się nieczystości ciekłych przez mieszkańców Gminy Wielgomłyny w sposób 

zgodny z przepisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie.  Skrząca wskazała na 

nieprawidłowości w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych, bezczynność Wójta Gminy  w 

zakresie podłączenia miejscowości Rogi do kanalizacji  oraz  bardzo wysokiej stawki  za wywóz 

szamba  która zgodnie z uchwałą Rady Gminy wynosi 22,00 zł plus vat za 1 m3 nieczystości. 

Odpowiedzi na wyżej wymienione zarzuty zostały zawarte w projekcie  uchwały, która wszyscy radni 

otrzymali w ustawowym terminie.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Józef Siedlarczyk odczytał opinie do projektu uchwały która  

mówi o bezzasadności złożonej skargi.  Opinia w załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję  

Radny Przybyła  w swej wypowiedzi poruszył sprawę  położenia posiadłości  na zaniżonym terenie, 

gdzie  spływa  woda opadowa i poprzez podsiąkanie  wypełnia szambo skarżącej.  Częste  opróżnianie  

jest kosztowne, a kanalizacja  rozwiąże  problem. Wiemy, że w harmonogramie  inwestycji  

kanalizacja będzie budowana w Niedośpielinie ( jest już dokumentacja)  i nie da się tego zadania ze 

względów  finansowych  rozszerzyć  na inne miejscowości.     

Pan Wójt –  fakt wywożenia tylko  przez  3 mieszkańców Rogów  szamba  do oczyszczalni jak pisze 

skarżąca  wskazuje samorządowi na potrzebę   dalszych kontroli   gospodarowania ściekami wraz z  

kontrolą posiadania dokumentów  z oczyszczalni ścieków. Mamy  pobudowane dwie oczyszczalnie i 

kilka procent skanalizowanych posesji. Koszt kanalizacji wszystkich czekających miejscowości 

przerasta  finansową możliwość gminy przy niskiej pomocy rządowej. Po zwodociągowaniu w 100 %  

wszystkich miejscowości następnym bardzo kosztownym zadaniem jest  budowa kanalizacji. Obecnie 

kanalizacja pobudowana jest już  w miejscowości  Krzętów i Wielgomłyny i będziemy przystępować 

do kanalizacji w Niedośpielinie.  

Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, ze mieszkańcy sami mogą budować własne 

ekooczyszczalnie  przydomowe  oraz składać wnioski do Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi o 

dofinansowanie. Rada Gminy nie jest przeciwna  inwestycjom  kanalizacyjnym  ale  w miarę  

posiadanych możliwości finansowych bez zaniedbywania innych zadań społecznych. Apelował o 

zgłaszanie faktu   wylewania nieczystości do cieków  wodnych.  

Sekretarz Gminy odczytała  uzasadnienie do uchwały uznającej skargę za bezzasadną.  



Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy 

Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została podjęta 

Uchwała Nr XLII/18/2018  w sprawie  rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Wielgomłyny. Uchwała 

stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 8  

   

 Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy    Wielgomłyny na 
lata 2018-2030.  

 

Skarbnik Gminy Pani Anna Jaguścik uzasadniając  zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

jednocześnie  omawiała zmiany w  budżecie ze względu na   rachunkową spójność tych dwóch 

uchwał.   

Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej zostały podyktowane zmianami 

wprowadzonymi w Uchwale budżetowej. Dochody zwiększyły się o kwotę 237.997,00 zł. Wydatki 

zwiększyły się o kwotę 839.045,15 zł.  

Na kwotę zmian po stronie dochodów składają się: 

1. Otrzymana decyzja z Urzędu Wojewódzkiego dotacji przyznanej na prowadzenie spraw w 

związku z wydawaniem Karty Dużej Rodziny 

2. Podpisana umowa na dofinansowanie realizacji zadania pn. „Magia Pilicy – ochrona przyrody 

Obszaru Funkcjonalnego Doliny Rzeki Pilicy”. 

3. Zwrot podatku VAT za lata 2015-2016 

4. Uzyskane odszkodowanie z firmy ubezpieczeniowej za zgłoszoną kradzież ławek w 

miejscowości Sokola Góra 

5. Pozostałe dochody stanowiące uzupełnienie planu dochodów: wpływy ze zwrotów za zużytą 

energię, zwroty niewykorzystanych dotacji za rok ubiegły, refundacja wydatków na 

wynagrodzenia dla pracowników zatrudnionych w ramach prac publicznych, wpływy z opłaty 

reprograficznej. 

Na kwotę zmian po stronie wydatków składają się w/w dochody w wysokości 237.997,00 zł oraz 

kwota wolnych środków jako nadwyżka na rachunku bankowym za rok ubiegły w wysokości 

601.048,15 zł.  

Po zmianach dochody ogółem wynoszą 18.232.209,06 zł w tym bieżące 17.373.232,46 zł i majątkowe 

858.976,60 zł. Natomiast wydatki ogółem – 21.131.778,61 zł w tym bieżące 17.123.089,61 zł i 

majątkowe 4.008.689,00 zł. W związku z ciągle zmieniającymi się przepisami wolne środki zostały 

przeznaczone na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek. Zwiększył się deficyt do kwoty 

2.899.569,55 zł, natomiast nie wzrósł planowany do zaciągnięcia kredyt i wynosi 2.931.800,00 zł. 

W zakresie przedsięwzięć realizowanych w latach 2018-2021 dokonano zmian w zadaniu pn. „Magia 

Pilicy – ochrona przyrody Obszaru Funkcjonalnego Doliny Rzeki Pilicy”. Ponieważ  zadania te będą 

współfinansowane ze środków unijnych muszą być też odpowiednio zaklasyfikowane w wykazie 

przedsięwzięć. Dotychczas były w części 3 jako ze środków własnych, natomiast teraz są przesunięte 

do części 1 jako z udziałem środków o których mowa w art. 5 ustawy o finansach publicznych.  

 



 Zmiany w  budżecie  dotyczą dotyczą uzupełniania planu o uzyskane dochody, a niezaplanowane 

przy uchwalaniu budżetu. Są to: 

1) Wpływy ze zwrotów za zużytą energię w budynkach należących do Gminy w wysokości 

740,00 zł 

2) Wpływy z opłaty reprograficznej w wysokości 124,00 zł. Opłata reprograficzna jest doliczana 

do ceny kopiarek, skanerów, nagrywarek i innych urządzeń służących do kopiowania, a także 

do cen czystych nośników (np. płyt CD i papieru do kserowania). Dotyczy tych urządzeń i 

nośników, które są wykorzystywane do kopiowania utworów przez osoby fizyczne. Chodzi tu 

o tzw. dozwolony użytek – kopiowanie legalnie pozyskanych utworów do własnych celów. W 

Polsce opłaty reprograficzne wynoszą maksymalnie 3% ceny urządzenia lub nośnika. Są one 

przekazywane przez producentów i importerów na rzecz organizacji zbiorowego zarządzania 

prawami autorskimi, które następnie po potrąceniu kosztów inkasa opłat przekazują część 

tych kwot twórcom. Wpływa to na wyższą cenę urządzeń i nośników, więc ostatecznie koszt 

ten ponosi nabywca produktu. Podstawą prawną dla pobierania opłat reprograficznych jest 

art. 20 ustawy o prawie autorskim i prawach pokrewnych oraz rozporządzenie ministra 

kultury z dnia 2 czerwca 2003. W przypadku naszej Gminy dotyczy to udostępniania Biuletynu 

Gminnego do Biblioteki Narodowej 

3) Wpływy ze zwrotu podatku od towarów i usług za lata 2015-2016 w wysokości 55.837,00 zł 

4) Wpływy ze zwrotu dotacji  za 2017r. udzielonej dla Zakładu Komunalnego w wysokości 

391,00 zł 

5) Wpływy z refundacji za zatrudnienie pracownika w ramach prac publicznych  w wysokości 

4.600,00 zł. Dotyczy to dwóch miesięcy 

6) Wpływy z firmy ubezpieczeniowej za zgłoszoną szkodę kradzieży ławek  znajdujących się na 

placu rekreacyjnym w miejscowości Sokola Góra w wysokości 1.011,00 zł 

7) Wpływy ze zwrotu dotacji udzielonej dla Klubu Sportowego. Po złożonym rozliczeniu 

brakowało dokumentu potwierdzającego wydatek w związku z tym zgodnie z obowiązującymi 

przepisami klub zobowiązany był do zwrotu kwoty 60,00 zł. 

8) Otrzymana decyzja z Urzędu Wojewódzkiego  na zadania związane z przyznawaniem Kart 

Dużej Rodziny w wysokości 134,00 zł. Jest to zadanie realizowane przez GOPS w 

Wielgomłynach. 

9) Wprowadzenie planu dochodów majątkowych w związku z realizacją projektu partnerskiego 

pn. „Magia Pilicy – ochrona Obszaru Funkcjonalnego Doliny Rzeki Pilicy” w wysokości 

175.100,00 zł 

Łącznie plan dochodów zwiększa się o kwotę 237.997,00 zł.  

Ponadto proponujemy wprowadzić kwotę wolnych środków jako nadwyżki na rachunku bankowym 

za rok ubiegły. Jest to kwota 601.048,15 zł, którą proponujemy przeznaczyć na spłatę wcześniej 

zaciągniętych kredytów i pożyczek. Natomiast o tę kwotę zwiększyć deficyt, aby zachować 

dotychczasową relację w sprawie planowanego do zaciągnięcia kredytu w 2018r. oraz podjętej 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie kredytu długoterminowego w 2018r. Tym 

bardziej, że do Gminy wpłynęła już pozytywna opinia w sprawie zaciągnięcia tego kredytu. Tym 

samym środki finansowe w wysokości 601.048,15 zł proponujemy przeznaczyć na następujące 

wydatki: 

http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU19940240083
http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU20031050991
http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU20031050991


1) Zwiększenie planu wydatków na realizacje zadania związanego z przebudową drogi 

dojazdowej do gruntów rolnych Popielarnia – Zacisze o kwotę 66.000,00 zł (z tego 42.000,00 

zł pochodzi ze środków zabezpieczonych na przebudowę drogi gminnej w miejscowości 

Karczów – odcinek od drogi powiatowej w kierunku Babczowa - po przetargu kwota 

wykonania zadania wraz z inspektorem nadzoru to 77.500,00 zł przy zabezpieczonych 

środkach finansowych 120.000,00 zł. Pozostała kwota 24.000,00 zł stanowi wolne środki) 

2) Uzupełnienie wydatków na realizacje zadania związanego z budową sieci wodociągowej w 

miejscowości Myśliwczów w wysokości 75.000,00 zł. Zadanie to zostanie zlecone do realizacji 

Zakładowi Komunalnemu 

3)  Zabezpieczenie planu wydatków na budowę sieci wodociągowej w miejscowości 

Niedośpielin – Wola Kuźniewska w wysokości 21.000,00 zł (z tego 14.150,00 zł pochodzi ze 

środków zabezpieczonych na wykonanie części sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości 

Wielgomłyny przy ul. Ogrodowej. Ze względu na przesunięcie się terminu rozpoczęcia 

budowy budynku mieszkalnego na przyszły rok, zainteresowana osoba złożyła pismo do 

Gminy informujące o potrzebie wykonania przyłącza kanalizacyjnego dopiero w roku 

następnym. Pozostała kwota 6.850,00 zł stanowi wolne środki) 

4) Zabezpieczenie planu wydatków związanych z budową budynku świetlicy w miejscowości 

Niedośpielin w wysokości 1.300,00 zł, które zostaną przeznaczone na pokrycie opłaty za 

przyłączenie do sieci dystrybucyjnej nowo powstałego budynku 

5) Uzupełnienie planu wydatków na realizację zadania związanego z przebudową drogi 

dojazdowej do gruntów rolnych przy ul. Radomszczańskiej w wysokości 22.000,00 zł, które 

zostaną przeznaczone na prace geodezyjne oraz wykup gruntów od prywatnych właścicieli na 

poszerzenie drogi 

6) Uzupełnienie planu wydatków na realizację zadania realizowanego w partnerstwie z 

sąsiednimi gminami dotyczącego „Słonecznej energii dla Gminy Wielgomłyny” w wysokości 

7.000,00 zł z przeznaczeniem na opłacenie studium wykonalności tego projektu 

7) Zabezpieczenia środków finansowych na zadania, które byłyby realizowane we współpracy ze 

Starostwem Powiatowym w Radomsku w wysokości 150.000,00 zł. Wstępnie ustalono, że 

byłyby to następujące odcinki dróg: 

− Odwodnienie ulicy Przedborskiej (DP 3920E) w okolicy skrzyżowania z ulicą Zagórską 

(DP 3918E) w Wielgomłynach   

− Położenie nowej nawierzchni na odcinku drogi powiatowej nr 3920E ulica 

Przedborska w Wielgomłynach od mostu do tablicy D-43 (koniec obszaru 

zabudowanego) ok. 490m 

− Położenie nowej nawierzchni na odcinku drogi powiatowej nr 3919E o długości ok. 

470 metrów ul. Polna w kierunku miejscowości Rogi 

− Położenie nawierzchni asfaltowej na odcinku ok. 150mb na ulicy Zagórskiej (DP 

3918E) łuk drogi posesji nr 9 do nr 10 ze względu na wadliwy kąt pochylenia 

nawierzchni i spękania 

− Budowa chodnika dla pieszych w miejscowości Wielgomłyny przy ul. Częstochowskiej 

(DP 3918E) o dł. Około 300mb przy nowo wybudowanym w 2017r. odcinku drogi 

 



8) Zabezpieczenie środków finansowych na rozbudowę linii oświetlenia ulicznego w 

miejscowości Myśliwczów w wysokości 15.000,00 zł. Prace polegałyby na zainstalowaniu 

piątego przewodu oraz na zabudowaniu 6 sztuk opraw oświetlenia ulicznego na istniejących 

stanowiskach słupowych  

9) Zabezpieczenie środków finansowych w wysokości 15.000,00 zł na zadania związane z 

ponoszeniem kosztów utrzymania osób w podeszłym wieku w domach pomocy społecznej. 

W bieżącym roku od miesiąca maja będziemy zobowiązani do pokrywania tych kosztów nowo 

umieszczonej w domu pomocy społecznej osoby. W tej chwili osób, których 

współfinansujemy pobyt w takich ośrodkach mamy już cztery. 

10) Uzupełnienie planu wydatków bieżących związanych z kosztami oświetlenia ulicznego w 

wysokości 35.000,00 zł 

11) Uzupełnienie planu wydatków bieżących związanych z bieżącym remontem na drogach 

należących do Gminy w wysokości 174.000,00 zł 

12) Zabezpieczenie środków finansowych w wysokości 75.898,15 zł przeznaczonych na wydatki 

bieżące dotyczące m.in. opłaty pocztowej za wysłane nakazy podatkowe, znacznym 

wzrostem bieżących kosztów związanych z utrzymaniem sieci informatycznej oraz kosztów 

serwisowania programów komputerowych zakupionych w poprzednich latach, które były 

niezbędne do prawidłowego sporządzania sprawozdań, zakupem nowego ups-a do 

serwerowni, w której systematycznie dokonuje się zapisów i archiwizacji danych 

przetwarzanych w Urzędzie Gminy. Ponadto w związku z ciągłymi zmianami w przepisach 

musieliśmy zakupić dostęp do programu Legislator, który umożliwia pracę wszystkim osobom 

biorącym udział w tworzeniu i przygotowywaniu projektów uchwał na posiedzenia Rady 

Gminy. 

Łącznie plan wydatków zwiększył się o kwotę 839.045,15 zł.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad zmianami w WPF. Radni nie podjęli dyskusji. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywna opinię do projektu uchwały w sprawie zmian 

w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018-2030. Opinia  w załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej na lata 2018 – 2030 i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 glosami „za’ w obecności 14 radnych została podjęta 

Uchwała Nr XLII/20/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielgomłyny 

na lata 2018 – 2030. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

      Punkt 9  

 

Podjęcie uchwały w  sprawie zmian w budżecie Gminy Wielgomłyny na 2018 rok.  

 



Ponieważ punkt ten został omówiony w trakcie omawiania zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej  Przewodniczący Rady Gminy   poprosił radnych  o dyskusję nad zmianami , jak również 

sam zapytał o :  

- czy wyjaśniono sprawę zameldowania i zamieszkiwania  osoby, do której będzie  budowana nitka  

wodociągowa w Woli Kużniewskiej,  

Druga sprawa  poruszona przez Przewodniczącego Rady Gminy  to  czy zaproponowano 

użytkownikom gruntów na  Poduchownym oddanie  nieodpłatne gruntów pod    6 -metrową drogę. 

 

 

Odp. Pana Wójta  - były uzgodnienia  cenowe dotyczące sprzedaży gruntów, i  nie wszyscy byli 

zadowoleni z ceny oscylującej w granicach  do 22 złotych za 1 metr2.   

Pani Skarbnik poinformowała że na poprzednich sesjach i w chwili uchwalenia budżetu  kwota 22 tys. 

była  już  zapisana  w budżecie  na wykup  gruntów pod drogę i  nie było  głosów przeciwnych  

dotyczących  poszerzenia drogi.  Prosiła również o pozostawienie w budżecie zadania dotyczącego  

wodociągu w  Woli Kużniewskiej, przystąpić jedynie  do wyjaśnienia niejasności  stałego 

zamieszkiwania w Woli  Kużniewskiej p. Kaczmarka.  Tego samego zdania był radny Skraboń, Kopiecki  

oraz Przewodniczący Rady Gminy. Pan Wójt przypomniał że  wydaliśmy 20 tys. na podkłady 

geodezyjne  wodociągu w 2017 roku i przyrzekliśmy w etapach  rozpocząć inwestycje w roku 

bieżącym. Ostateczne jednogłośne  ( 13 „za”) stanowisko Rady Gminy  to przyjęcie  oświadczenia od  

p. Kaczmarka, że zamierza się osiedlić w posesji do której  będzie doprowadzona nitka  wodociągowa 

 a zapis zadania  pozostawić w budżecie do chwili wyjaśnienia.  

 

W trakcie obrad wyszła z sali obrad radna Pani Aneta Młynek. Stan radnych 13-tu.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń odczytał  pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie zmian 

w budżecie gminy. Opinia w załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2018 

roku o poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za’ w obecności 13 radnych została podjęta 

Uchwała Nr XLII/21/2018 w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny na 2018 rok. Uchwała 

w załączeniu do protokołu.  

 
     Punkt 10  
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy Rady Gminy Wielgomłyny na 2018 
rok.  
 
Przewodniczący  Rady Gminy odczytał plan pracy Rady Gminy na 2018 rok i poprosił o dyskusję nad  
planem pracy. Radni przyjęli plan pracy Rady Gminy bez dyskusji.  
Przewodniczący odczytał projekt uchwały  w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy Rady Gminy 
Wielgomłyny na 2018 rok i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLII/22/2018  w sprawie przyjęcia  ramowego planu pracy Rady Gminy Wielgomłyny 
na 2018 rok.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 



     Punkt 11 
 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rady Gminy Wielgomłyny na 2018 rok.  
 
Plany pracy komisji stałych  analizowane  i uchwalane przez poszczególne komisje na posiedzeniach  
zostały przedstawione przez Przewodniczących  komisji i poddane pod głosowanie wszystkich 
radnych.  
Radni nie wnieśli żadnych dodatkowych  zagadnień do przedstawionych planów pracy.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rady 
Gminy Wielgomłyny na 2018 rok  i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 13 glosami „za” w obecności 13 radnych została podjęta 
Uchwała nr XLII/23/2018 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rady Gminy Wielgomłyny na 
2018 rok.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 12  
 
Złożenie sprawozdania radnym Rady Gminy przez Przewodniczącego Rady Gminy o pracy Rady 
Gminy za 2017 rok  i  Przewodniczących Komisji stałych o pracy komisji w 2017 roku . 
 
Wszyscy radni otrzymali w formie pisemnej sprawozdanie z pracy Rady Gminy oraz  byli zapoznani z  
sprawozdaniem  z pracy komisji w której są członkami.  Sprawozdania stanowią załącznik do 
protokołu.   Przedstawione sprawozdania zostały przyjęte w głosowaniu – jednogłośnie (13 „za”).  
 
     Punkt 13  
 
 Przyjęcie protokołów  z:   XXXIX, XL i XLI sesji Rady Gminy Wielgomłyny. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści   protokołu   z obrad XXXIX  sesji Rady 
Gminy z dnia 30 stycznia    2018 roku.  
Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do treści wyżej wymienionego  protokołu.  
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  protokół  z obrad XXXIX sesji Rady Gminy z dnia 
30 stycznia 2018  roku.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie  13 glosami „za” w obecności 13 radnych został przyjęty  
protokół z XXXIX sesji Rady Gminy z dnia 30 stycznia 2018 roku.  
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści   protokołu   z obrad XL   sesji Rady Gminy 
z dnia 7 lutego   2018 roku.  
Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do treści wyżej wymienionego  protokołu.  
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  protokół  z obrad XL sesji Rady Gminy z dnia 7  
lutego 2018  roku.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie  13 głosami „za” w obecności 13 radnych został przyjęty  
protokół z XL sesji Rady Gminy z dnia 7 lutego 2018 roku.   
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści   protokołu   z obrad XLI  sesji Rady Gminy 
z dnia 23 lutego   2018 roku.  
Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do treści wyżej wymienionego  protokołu.  
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  protokół  z obrad XLI sesji Rady Gminy z dnia 23   
lutego 2018  roku.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie  13 głosami „za” w obecności 13 radnych został przyjęty  
protokół z XLI sesji Rady Gminy z dnia 23 lutego 2018 roku.   



     
     Punkt 14 

Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  
 
W punkcie tym Pan Wójt poinformował:  
- o rozstrzygniętych przetargach na budowę  dróg w Karczowie, Krzętowie i Popielarni.  
- trwającej budowie świetlicy w Niedośpielinie  i mającym powstać podobnym budynku świetlicy  
poszerzonym o garaż w miejscowości Sokola Góra, 
- remoncie budynku byłej szkoły w Karczowie pod potrzeby świetlicy,  
- czekającym nas również remoncie  budynku byłej szkoły w Rogach również pod potrzeby świetlicy , 
- trwającym do końca maja br  naborze wniosków z programu Leader na obiekty świetlicowe. Pan 
Wójt poinformował o możliwości zwiększenia szans na przyjęcie wniosku w programie z chwilą 
zatrudnienia 2 pracowników w świetlicy przez okres 7 lat. 
- kontynuowana jest budowa stanicy kajakowej. 
Na przełomie czerwca – lipca będziemy gościć delegacje z zaprzyjaźnionej gminy Węgierskiej – 
Sajólad.  
W terminie 12-19 czerwca – 25 uczniów z trzech szkół podstawowych ( 6-7 klasy ) i opiekunowie 
wyjadą na wymianę młodzieży właśnie do gminy Sajólad.  
Wpłynęło pismo Prezesa Straży  OSP w Kruszynie o zapłatę za grunty które były we władaniu 
jednostki a zostały  przeznaczone pod budowę drogi w Kruszynie.  Pan Wójt wyjaśnił, grunty pod 
drogę  były własnością Skarbu Państwa, jednostka OSP tylko je użytkowała. Taki był stan prawny w 
momencie tworzenia dokumentacji technicznej  na drogę. W międzyczasie jednostka OSP  
uwłaszczyła się na przedmiotowe grunty. Natomiast przedstawiciel Skarbu Państwa, którym jest 
Starostwo Powiatowe dokonał wyceny zajętego pod drogę gruntu na kwotę około 4.400,00 zł i zlecił 
zdeponowanie tej kwoty w Sądzie Rejonowym. Jednostka OSP Kruszyna winna zwrócić się do Sądu o 
przekazanie zdeponowanej kwoty.   
Więcej spraw nie poruszono.  
 
     Punkt 15  
Zapytania i wnioski radnych. 
 
Ponieważ zapytań  od radnych i sołtysów nie było Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił ofertę  
organizacji wycieczki dla radnych, sołtysów, pracowników UG, nauczycieli   do Augustowa i  dalej na 
Litwę, zachęcając do zapisywania się. Organizacja wyjazdu będzie zależała  od liczby zadeklarowanych    
uczestników.   
Poinformował o  piśmie  które wpłynęło od Koła Łowieckiego nr 35 „Sokół Wielgomłyny” w sprawie 
sprzedaży działki położonej w obrębie Wielgomłyny o numerze 412/1 o pow. 0,51. Sekretarz Koła 
Łowieckiego a zarazem radny Pan Tomasz Kowalczyk  oświadczył  aby nie rozpatrywać  w tej chwili 
tego pisma w związku z trwającymi w Kole Łowieckim  uzgodnieniami w tym temacie.  
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o terminie składania oświadczeń majątkowych  przez 
radnych.  
Więcej spraw nie poruszono.  
     Punkt 16  
 
Zamknięcie obrad  XXXIX sesji Rady Gminy.  
 
Przewodniczący Rady Gminy dziękując za aktywny udział zamknął obrady XLII sesji Rady Gminy 
Wielgomłyny.  
 
 
       Przewodniczący Rady Gminy  



 
                     Stanisław  Łoś  

 
Protokołowała 
 
Anna Jędrzejczyk  

 
 


